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MATEMÁTICA / PORTUGUÊS / FÍSICA / INGLÊS 
VERSÃO A 

 

01 D 21 D 41 A 61 A 

02 A 22 B 42 D* 62 B 

03 C 23 D 43 D 63 B 

04 D 24 C 44 C 64 D 

05 B 25 B 45 B 65 A 

06 A 26 B 46 A 66 C 

07 B 27 A 47 D 67 D 

08 C 28 C 48 B* 68 A 

09 D 29 C 49 B 69 A 

10 B 30 D 50 A 70 B 

11 C 31 C 51 C 71 C 

12 A 32 B 52 C 72 C* 

13 A 33 B 53 A 73 B 

14 A 34 A 54 A 74 A 

15 C 35 D 55 D 75 C 

16 A 36 D 56 D 76 B 

17 C 37 B 57 C 77 B 

18 A 38 C 58 C 78 D 

19 D 39 A 59 D 79 C 

20 B 40 C 60 D 80 C 
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MATEMÁTICA / PORTUGUÊS / FÍSICA / INGLÊS 
VERSÃO B 

 

01 C 21 A 41 B 61 B 

02 B 22 D 42 A* 62 C 

03 D 23 A 43 A 63 C 

04 A 24 D 44 D 64 A 

05 C 25 C 45 C 65 B 

06 B 26 A 46 A 66 D 

07 C 27 A 47 A 67 A 

08 D 28 D 48 C* 68 B 

09 A 29 D 49 C 69 A 

10 C 30 A 50 B 70 C 

11 C 31 D 51 D 71 D 

12 A 32 C 52 D 72 D* 

13 B 33 C 53 D 73 C 

14 B 34 B 54 D 74 B 

15 D 35 A 55 A 75 D 

16 B 36 A 56 D 76 C 

17 D 37 C 57 D 77 C 

18 B 38 D 58 D 78 A 

19 A 39 B 59 A 79 D 

20 C 40 D 60 A 80 D 
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MATEMÁTICA / PORTUGUÊS / FÍSICA / INGLÊS 
VERSÃO C 

 

01 A 21 D 41 D 61 D 

02 D 22 D 42 C* 62 A 

03 B 23 D 43 C 63 A 

04 C 24 C 44 B 64 C 

05 A 25 B 45 A 65 D 

06 D 26 B 46 A 66 B 

07 A 27 A 47 C 67 C 

08 D 28 C 48 A* 68 D 

09 C 29 C 49 A 69 D 

10 A 30 D 50 D 70 A 

11 C 31 C 51 B 71 B 

12 A 32 B 52 B 72 B* 

13 D 33 B 53 B 73 A 

14 D 34 A 54 B 74 D 

15 A 35 D 55 C 75 B 

16 D 36 D 56 D 76 A 

17 B 37 B 57 B 77 A 

18 D 38 C 58 B 78 C 

19 C 39 A 59 C 79 B 

20 A 40 C 60 C 80 A 
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GABARITO COMENTADO – PROVA VERSÃO A 
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GABARITO COMENTADO – PROVA VERSÃO A 

 
MATEMÁTICA 

 
01.  

3
A I 3 A; 20 2 5 A; 10 A; A

2
3

3 A; 20 2 5 A; 10 A; A; 2; 2; 2; 2 ; 1; 1; 1; 1 ; A; A; A; A; A
3
2

; A; AA IA I 3 A  

*B 0,5 B; 10 B; 5 B;3 BB 0,5 B; 10 B; 5 B;3 B*B 0,5*B 0  

D I I I ID ID I I I I  

5
D; 5 D; 2 D; 2,31 D

2
5

D; 5 D; 2 D; 2,31 D
2

 

Portanto, a alternativa (d) apresenta números que pertencem a A , B  e D , nessa ordem. 
 

Opção: D 
 

 
02. 

3
1 1

2k
Z 8i 8cis(2k ),k Z 2cis( ),k

2 3 6
2k

1 1Z 8i 8cis(2k ),k Z1 11 11 11 11 11 11 11 1),k Z
2 3 61 1

2k
k Z 2cis( ),k( )( )1 11 12 3 61 1 ( )( )1 1

2k
k Z 2cis( ),k

2k
  

Como o afixo de Z, é representado no segundo quadrante, 

1
2

Z 2cis( ) – 3 i.
3 6

Z, ep
2

Z 2cis( ) – 3 i.) –
2
3 6

3 i3 i) –   

4 2
2 2 2 2Z Z –12 0 Z 2i ou Z 34 2
2 2 2 2 33Z Z –12 0 Z 2i ou Z4 24 2
2 2 2 22 2 2 2   

Como Im (Z2)>0, Z2=2i  

Logo, 2 2
1 2Z Z – 3 i 2i (– 3) 3 2 32 2
1 2 i (– 3) 3 2 3– 3– 3– 3Z Z – 3 i 2i (– 3– 3– 3 i (i (i (i ( 2 32 32 32 32 22 2
1 21 2   

 
Opção: A 
 
 
03. Numa P.A cada termo é média aritmética dos termos equidistantes e numa PG cada 
termo é média geométrica dos termos equidistantes, logo: 

2

x 4ey 8x y 6.2
ou8

6. y y
x 14ey –23

ey 8x 4x 4ey6.2x yx y ey 8x 4x 4ey6.2x yx y

6.
ouou88 288 28

x 1
6.6.

x 1
y yy yy yy yy yy y2y y

8
4ey –2x 14ey –2333

y yy y
3

y yy y6.
33

y y
3

y y
3

y yy y
x 1x 1x 1x 14ex 14e

  

Sendo 2 8
y 6 y

3
8

y 6
8

yy
8

y
33

y
3

  

y2 = 6y + 16 
y2 = 6y – 16 = 0 
Raízes y = 8  x = 4 ou y = –2  x = 14 
 
A sequência é crescente, logo x<6, assim x=4 e y=8. 

Portanto a soma dos seus termos é 4+6+8+8+
8
3

 =
86
3

 . 

Opção: C 
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04. Sendo k, kq e kq2 as raízes da equação temos, pelas relações de Girard, que: 

K . kq . kq2 = 3 3–54
k q –27 kq –3 (1)

2
3 3k q –27 kq –3 (1)3 33 3   

2 a
k kq kq (2)

2
2 a

k kq kq (2)q (2 a
2

q (q (   

2 2 2b b
k.kq k.kq kq.kq kq k kq kq (3)

2 2
2 2 b b2k.kq kq.kq kq k kq kq (3)q k2 2 22 2 2b b2

2 2
q kq k kq kqq kq k kq kq   

Dividindo as equações (2) e (3) obtemos: 
a 1 1

–
b kq 3
a 1 1

–
b kq 3

  

Opção: D 
 

 
05. O número de maneiras de configurar os soldados nas barracas mantendo o soldado A 

na barraca I é: 3 3 3
9 6 3

I II III

1.C .C .C 1680C 1680   

 
O número de maneiras de configurar os soldados nas barracas mantendo o soldado A na 

barraca I e o soldado B na barraca III é: 3 3 2
2 5 2

I IIIII

1.C .C .C .1 5601 560 

 
Logo, o número de maneiras de configurar os soldados satisfazendo as condições do 
problema é 1680 – 560 = 1120. 
 
Opção: B 
 
 
06. Seja x o valor ocorrido na face superior do dado cúbico e y o valor ocorrido na face 
voltada para baixo do dado tetraédrico. Como x + y = 3, os pares ordenados (x, y) que 
satisfazem ao problema são: (1, 2) e (2, 1). 
Considerando como P(ci) e P(Tj), as probabilidades se saírem números de face i e j nos 
dados cúbicos e tetraédrico, respectivamente, temos que a distribuição de probabilidades 
das faces é dada por: 

3 2 1
P(CO) ; P(C1) ; P(C2)

6 6 6
  

2 1 1
P(TO) ; P(T1) ; P(T2)

4 4 4
 

Assim a probabilidade de ocorrência do evento descrito na questão é dada por P(E) = 
2 1 1 1 3 1

. . 12,5%
6 4 6 4 6.4 8

  

 
Opção: A 
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07.  
–1 1 1 1 1 1

det I.B .A det I. .det A 1. .5 detB 15
3 detB 3 detB 3
1 1 1 1 1

detI. .det A 1. .5 detB 15
1 1 1 1 11 1 1 1
3 detB 3 detB 3

  

t–1 –1 n –1 –1 n n1 1 1 1
det 3. B .A 3 .det B .A 3 . . 3 . .

detB det A 15 5

t–1 –1 n –t
t 3. B–1 –1 n –1 –1 n 1 1n.A 3 . . 3 . .. 3 . .n –1 –1 n n1 –1 n n 1 1nn

detB det A 15 5
n –n –n –t 3. B .A–1 –1t 3. B–1 –1 3 .det Bn –n –n –n –  

n–1

2
3

52
3

5
 

 
Opção: B 
 
 
08. Sejam x no Nº de professores de matemática, y, de física e z, de química. Temos que 
y = 3z e x + y + z = 87. 
 
(A) FALSA 
 
z = 16 y = 3 ∙ 16   y = 48 
 
x + y + z = 87  x + 48 + 16 = 87  x = 23 ≠ 24 
 
(B) FALSA 
 
z = 1  y = 3 
 
x + y + z = 87  x + 3 + 1 = 87 x = 83 
 
(C) VERDADEIRA 
 

x + 3z + z = 87  x = 87 – 4z > 0  4z < 87 z< 
87
4

z 21 

 
(D) FALSA 
 
x + 4z = 87 x = 87 – 4z 
 
Se z x z 87 – 4z 5z 87  z 17,4 
 
 
Portanto, a resposta é a letra (C). 
 
Opção: C 
 

 

09. A reta r  passa pelos pontos a,b  e 
a

,0
2
aa

,0
2

,0
2

,0 , logo seu coeficiente angular é 

r

b 0 2b
m

a aa
2

b 0 2bb 0 2b
a a

b 0 2b
a a
2

. 

A reta s  passa pelos pontos a,b  e 
b

0,
2
bb

0,
2

0,
2

0, , logo seu coeficiente angular é s

b
b b2m
a 0 2a

b
b2 b2

a 0 2a
b2

a 0 2aa 0 2a
. 

A tangente do ângulo entre as retas r  e s  é dada por 
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r s
2 2 2 2 2 2

r s
2

2b b 3b
m m 3b 3aba 2a 2atg

2b b1 m m 2a 2b 2a a b 2 a b1
a 2a 2a

b 3b 3
a 2a 2a 2m mr s

2 2 2 2 2

m mr s 3b 3aba 2a 2aa 2a 2
2b b1 m 2a2 2 2a a b2 2 2

a 2a 2a 2r sm mr sr s

r s1 m mr sr s 11 m m 2 22b2 22 22 22 22 2 2a b 2 a b2 2 22 2 22 2 22 2 2 22 2 22 2 22 2 22 2 22b b 2a
a 2a

. 

Portanto, a equação da reta t  que passa pelo ponto 0,0  e tem coeficiente angular 

2 2

3ab
tg

2 a b2 2

3a

2 a2 22 2b2 22 22 22 2
 é 2 2

2 2

3ab
y x 3abx 2 a b y 0

2 a b
2 23ab

y x 3abx 2 a b y 0y x 2 22 2
2 2

3ab

2 a2 2
y xy x

2 22 2b2 22 22 2
y x

2 22 22 22 22 2
. 

 
Opção: D 
 

 
10. Analisando a equação da elipse, temos: 

2 2 2 2 2 2 2 2x 9y 8x 54y 88 0 x 2 4 x 4 9 y 2 3 y 3 88 4 9 32 2 2 2 2 2 2 2x 9y 8x 54y 88 0 x 2 4 x 4 9 y 2 3 y 3 88 4 9 32 2 2 2 2 2 2 22 2 2 2 2 2 2 2  
2

22

2 2

y 3x 4
x 4 9 y 3 9 1

3 1
y 3

2
y 3x 4

2 2

22 y 3x 4
x 4 9 y 3 9 1

22

2 2

y 3x 4
3 12 22 22 22 2

y 3
1

y 3y 3x 4 y 3x 4
 

Portanto, trata-se de uma elipse com eixo focal horizontal, centro em 4,3  e semi eixo 
maior a 3a 3 . 
A circunferência de menor raio possível que circunscreve essa elipse tem centro em 4,3  e 
diâmetro coincidente com o eixo maior da elipse e, portanto, seu raio é 3 . A equação da 

circunferência é dada por 
22 2x 4 y 3 3
22 2x 4 y 3 3
22

. Como a ordenada do centro da 

circunferência é igual ao seu raio, a circunferência tangencia o eixo das abscissas. 
A elipse e a circunferência estão representadas na figura a seguir: 

 

 
Opção: B 
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11.  Temos que 21

4, se x 200
y n n n– 8

x – , se 200n x 200 n 1
200 2

x 2004, se x 24, se x 2

n nn n n– 8
, s

n– 8
n x 200 n 1x –

n n
x –

n nn n
200 2

x –
200 2

x –
  

E   2
x

y 4.
100
x

y 4.y 4
x

100
y 4y 4  Logo, 

i) Se x 200,x 200, então 1 2
x

y y 4 4 x 0.
1001 2
x

y y 4 4 x 0.4 41 21 2
x

100
4 44 4   

ii) Se 1 2200n x 200 n 1 , então y y1 2x 200 n 1 , então y y1 21 2   

2n n n– 8 1
x – x 4

200 2 100
n– 8 1n n n– 8 1

x – x 4
n n n– 8 1

200 2 100
n– 8 1n– 8 1

  

2n 1 n n– 8
– x 4

200 100 2
1 2

2n 1 2 – 8– 8n 1 n n2n n– 8
4

– 8– 8n 1 n n
– x

n 1 n nn 1 n nn n– 8n n– 8n n– 8
200 1000 1 2

– x– x
200 1000 1

– x– x
2

– x– x– x

1 21 2
200 1000 1 2

1 21 2

  

  

  

Como n  lN* e x 0,x 0, temos que: 
100.3.4

• n 3 x 1200 ] 600; 800]
1

100.3.4
3 x 1200 ] 600; 800

100.3.4
1

    

100.4.5
• n 4 x 1000 ] 800; 1000]

2
100.4.5

4 x 1000 ] 800; 100
100.4.5

2
 

Portanto, a resposta é a letra C. 
 

Opção: C 
 

 
12.  
I) A = lR* (verdadeiro) 
II) Falso, pois se B = lR – [– , ]  f(a) e f(–a) não estariam definidos. 
III) Verdadeiro, pois f(x) = –b,  x ]– , –b] 
IV) Verdadeiro, pois f(–c)–f(–c)+f(–b)+f(b)=b–(–b)+(–b)+b=2b 
V) Falso, f(–x)=–f(x), x A  f é ímpar 
VI) Falso, pois  x  [a,b] tal que f(x) =–d 
 

(I), (III) E (IV) são verdadeiras. 
  
Opção: A 
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13. Considerando a forma canônica do polinômio do 2° grau 
2

22
V V2

b
y f x ax bx c a x a x x y

2a 4a

2
2

2
b

V Vx yV VV V

22y f x ax bx c a x2 b
a x a x x y

22
a x

b
a x

bb
a xa x V Va x x yV Va x

2a 4a2a 4a22a 4a2a x 22a 4a
, onde 2b 4ac2b 4ac2 . 

As coordenadas do vértice sãoV 5,2 , então 
2

y f x a x 5 2
2

y f x a x 5 2
2

. 

O polinômio passa pelo ponto 4,3 , então 
2

f 4 3 a 4 5 2 3 a 1
2

3 a 4 5 2 3 a 1
2

. 

Portanto, o polinômio é dado por 
2 2y f x 1 x 5 2 x 10x 27
2 2y f x 1 x 5 2 x 10x 27
2 2 , que passa pelo 

ponto 1,18 . 
 
Opção: A 
 
 

14. Se P a,b  é o ponto de interseção de 
x

1
f x

2

x
111

222
 e 1

2

g x log x1log x1 , então f a g a bg a b . 

Logo, 
a

* 1
1 1 1 2 1 2 2 2 2
2 2 2 2

1

2 2 2 2 2

2

1
log a a log log a log log a log log a log log a

2

1 1 1
log log log log log

1a a log
a

1

1

a1 *
2 2 2log a log log a2 2 22 2 2g a a log1 11 1

1*log a log log a log1 2 1 21 2 1 2
1

log alog a1 1 1 2 1 2
2 2

2 1 1g a1 11 1 1 2 1 21 2 1 21 2 1 21 2 1 22
log a

2 22 2

1 1 111

2 2log l2 2
1 1 1

2g log log log log2 2 2 22 2 2 2
1 1

g log log log log
1 11 1

11
1

a a2 2 2 2 2a a2 22 22 2 2 2 22 2 2 22 2 2 22 22 2

2
1

log
1

2g
a2log

 

*Fazendo a mudança de base 

1/2

a
a a2
1/2 2

2

log
log log

log
a a2a aa a

2

loga aa ag logg la aa a2a aa aa aa a
  

Opção: A 
 
 
15.  

2

x x x x x x
f x 3sen sen sen 3cos sen sen

2 4 4 2 4 4 2
3 x x x 3 x x 3 x

2sen cos sen sen 2 sen sen
2 4 4 2 2 4 2 2 2
3 1 cos x 3 3

cos x
2 2 4 4

x x x x x x
3sen

x x x x x xx x x x x x
sen sen 3cos sen sen

x x x x x xx x
2 4 4 2 4 4 22 4 4 2 4 4 2

sen sen 3cos sen senn s n s
2 4 4 2 4 4 2

sen sen 3cos sen sensen sen 3cos sen sen

3 x3 x x x 3 x x 3 x3 x
2sen

3 x3 x
2 4
3 x3 x x x 3 x x 3 x3 x3 x 23 x x x 3 x x 3 x2cos sen sen 2 sen sen
3 x x x 3 x x 33 x
2 4 4 2 2 4 2 2 22 4 4 2 2 4 2 2 2

cos sen sen 2 sen sens s n sn s
2 4 4 2 2 4 2 2 2

cos sen sen 2 sen sen2cos sen sen 2 sen sen

cos x 3 33 1 cos x 3 3
cos x

2 2 4 4
cos x 3 3

 

 

Como a função senx  tem imagem 1,11,1 , então a imagem de 23 x
f x sen

2 2
3 x3 x23 x2sen
3 x
2 2
3 x3 x
2 22 2

 é 
3

0,
2
3

0,0,
3

0,
2

0,
2

. 

O período de 
3 3

f x cos x
4 4
3 3

cos x
3 3
4 4

 é 
2

2222  (minutos). 

a) CORRETA, pois o valor máximo de f  é 
3

1,5
2

1,5 . 

b) CORRETA, pois o período de f  é 2 . 

c) INCORRETA, pois o período de f  é 2  e 
3 3

f 0 cos 0 0
4 4
3 3

cos 0 0
3 3
4 4

 não é uma crista. 

d) CORRETA, pois o período de f  é 2min 60 s60 s. 
 
Opção: C 
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16. O domínio de 
senx cosx

f x
cossecx secx

senx cosx
cossecx secx

 é tal que
k

x
2
k
2

, onde k , que limitado a 

0,2  resulta f

3
D 0,2 0, , , ,2

2 2
3

D 0,2 0, , , ,2
2 2

, ,, ,
3

,2
3

. 

2 2senx cosx senx cosx
f x sen x cos x 1

cossecx secx 1 senx 1 cosx
2 2senx cosx senx cosx

sen x cos x 12 22 2senx cosx senx cosx
cossecx secx 1 senx 1 cosx1 c

 

O domínio de g x secxsecx  é tal que x k
2

x kx k
2

x k , onde k , que limitado a 0,2  resulta 

g

3
D 0,2 ,

2 2
3

D 0,2 ,
2 2

,
3

. A imagem da função g x secxsecx  é gIm 1,1,1,  e ela assume o 

valor 1  em 0, ,2,2 . 

O domínio de h x cossecxcossec  é tal que x kx k , onde k , que limitado a 0,2  resulta 

hD 0,2 0, ,2D 0,2 0, ,2 . A imagem da função h x cossecxcossec  é gIm 1,1,1,  e ela assume o 

valor 1  em 
3

,
2 2

3
. 

Como os pontos em que g  e h  assumem o valor 1  não estão no domínio de f  não há 
pontos de interseção entre f  e g , e nem entre f  e h . 
Os pontos de interseção entre g  e h  são dados por: 

1 1 senx 3 5 7
secx cossecx 1 tgx 1 tgx 1 x , , ,

cosx senx cosx 4 4 4 4
3 5 73 51 1 senx1 11 1

cossecx 1 tgx 1 tgx 1 x , , ,x 1x 1x 1x 1x 1x 1x 1x 1x 1x 1 x 1 x ,
1 1 senx1 11 1

cosx senx cosx 4 4 4 4
x 1 tgx 1 tgx 1 x , , ,x 1 tgx 1 tgx 1 x ,x 1x 1x 1x 1x 1 x 1

3 5
x ,

3 5

 
Logo, há 4  pontos de interseção entre g  e h . 
Observe o gráfico a seguir representativo das três funções. 
 

 
Opção: A 
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17.  Sejam a PA x r,x,x rx r,x,x r , com r 0r 0 , cujos elementos são os ângulos internos do 

triângulo, e a 
y

PG ,y,yq
q
y

,y,yq
y

,y,yq,y,yq
y
q

,y,yq
q

, com q 1q 1, cujos elementos são os lados do triângulo. 

A soma dos ângulos internos do triângulo é 180 , portanto, 
x r x x r 180 3x 180 x 60x r x x r 180 3x 180 x 6080 3x 180 x 60 . 

Aplicando a lei dos cossenos, temos: 
2

22 2 4 2
2

y y 1
y yq 2 yq cos60 1 q 1 q 2q 1 0 q 1

q q q

2
y y

2
2 2 4 2

2

22 2 42 12 2 42 2 4y yq 2 yq cos60 1 q 1 q 2q 1 0 q 1q 12 2 4 22 2 4 22

2
2 2 42 2 42 2 4

q
2 2 4y y2 2 42 2 42 2 42 2 42 2 42 2 4q 2 yq cos60 1q 2q 2 yq cos60 12 2 4y yy y2 2 42 2 42 2 4

q qq q
q 2 yq cos60 1q 2

q q
2 2 40 12 2 42 2 42 2 42 2 40 10 12 2 40 1 . 

Portanto, os lados do triângulo são todos iguais, ou seja, o triângulo é equilátero, isósceles 
e acutângulo, porém não é obtusângulo. 
 
Opção: C 
 
 
18. 

 
Seja VG  a altura da pirâmide regular, então G  é o baricentro do triângulo equilátero ABC . 

Como a pirâmide é regular VA VB VC 3VB VC 3. 
Aplicando o teorema de Pitágoras ao VAGVAG , temos: 

22 2 2 22VA VG GA 3 5 GA GA 2
2 2 2 22 2 22 2 2 2

2VG GA 3 5 GA GA 23 53 53 52 . 
Como o baricentro divide a mediana na razão 2:1  a partir do vértice do triângulo, temos:  

3 3
AM GA 2 3

2 2
3 33 3

GA 2 3
3 33 3
2 2

. 

Portanto, o lado do triângulo equilátero ABC  é 
L 3

3 L 2 3
2

2 32 33 L 2 32 32 3 . 

No VMGVMG  retângulo, onde ˆVMA  é um ângulo agudo, temos: 
2

2 2 2VG 5 1 6 5 30
tg 5 cossec 1 cotg 1 sen sen

1 5 6 6MG 5

2
5 1 6 5

2
6 5 302 2 2VG 5 15 15 15 12 2 25 cossec 1 cotg 1 s1 sen sen2 2 22 2 2VG 5 1 6 55 15 15 12 2 22 2 2

1 5 6 6
5 cossec 1 cotg 1 sen sen5 cossec 1 cotg 1 sen

MG

5 1 6 52 2 22 2 22 2 22 2 21 s1 s1 s1 s2 2 22 2 22 2 2

1 51 51 51 551 51 51 51 51 51 51 51 5
1 s1 s1 s1 s

1 51 51 5
1 s1 s1 s1 s

1 51 5
.  

No ADMADM  retângulo, temos: 
AD 30 AD 30

sen AD cm
6 3 2AM

AD 30 AD 30
n AD cmn An An An An An An AD cD cD cD cD c

AD 30 AD 30
6 3 2AM

. 

 
Opção: A
 



Sistema ELITE de Ensino         AFA 2012/2013   

   

www.sistemaeliterio.com.br 

32 

19. O volume da caixa cúbica é 
3 3V 0,4 0,064 m
3

V 0,4 0,064 m
3

. O volume disponível é 

3 3 31
0,064 0,008 m 8 dm 8000 cm

8
3 3 30,064 0,008 m 8 dm 8000 cm3 3 33 3 3 . Avaliando as alternativas: 

a) O volume da esfera de raio 3 2 dm  é 3 334 8
2 dm 8 dm

3 3
3 334 84 84 84 83 2 dm 8 dm2 d 3 33 34 84 8

3 33 33 33 3
, logo provoca o 

transbordamento. 
b) O volume da pirâmide quadrangular regular, cujas arestas da base e altura meçam 

30 cm é 2 3 31
30 30 9000 cm 8000 cm

3
2 3 330 30 9000 cm 8000 cm2 3 32 3 3 , logo provoca o transbordamento. 

c) O volume de um cone reto, cujo raio da base meça 3 dm  e a altura 3 dm é 
2

3 31
. 3 3 3 dm 8 dm

3

2
3 3. 3 3 3 dm 8 dm. 3. 3. 3. 3 3 33 3 , logo provoca o transbordamento. 

d) O volume de um cilindro equilátero, cuja altura seja 20 cm e, portanto, diâmetro da 

base 20 cm, é 2 3 310 20 2000 cm 8000 cm2 3 310 20 2000 cm 8000 cm2 3 32 3 3 , logo não provoca transbordamento. 
Logo letra D. 
 
Opção: D 
 
 
20. Como a pontuação atribuída às questões erradas é 0  (zero), a média aritmética das 
notas de todos que realizaram a prova é obtida pela soma da pontuação média de cada 
questão (o produto do percentual de acertos pelo valor da questão). Assim, temos: 
Ma 40% 50% 10% 70% 1,5 5% 60% 2 3,8540% 50% 10% 70% 1,5 5% 60% 2 3,85. 
 
Opção: B 
 

PORTUGUÊS 

 
21. A alternativa D mostra-se como a correta. O fragmento “A marca, para além da 
disputa pessoal entre os maiores gênios da nova economia, coroa a estrategia definida por 
Jobs” serve como sustentação para ideia de que havia, para além de uma concorrência de 
mercado, uma disputa pessoal entre os fundadores das empresas envolvidas. 
 
Opção: D 
 
 
22. O fragmento “desde o início de 2005, o preço das ações da empresa foram multiplicado 
por oito”, localizado na linha 19, sustenta a alternativa B. O valor das ações, de fato, 
alcançou o óctuplo de seu valor em 2005. 
 
Opção: B 
 
 
23. Alternativa letra D mostra-se como aquela em que a referencialidade da informação é 
preservada em toda sua formação. Ao mencionar que a Apple alcançou o “cume, o autor 
sustenta a informação com base em análises quantitativas, não qualitativas. As 
informações transmitidas por esse fragmento são visivelmente numéricas, técnicas. 
 
Opção: D 
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24. A alternativa C é aquela em que a coesão referencial esta corretamente indicada. O 
pronome relativo “que”, ao introduzir a oração adjetiva explicativa, atualiza, nessa oração, 
exercendo a função de sujeito, o núcleo do sintagma “Steve Jobs”. 
 
Opção: C 
 
 
25. Segundo o dicionário online Priberam: 
Genuíno  
1. Legítimo, próprio, verdadeiro, natural. 
 
Presciência  
1. Qualidade de quem é presciente. 
2. Pressentimento, previsão. 
 
Aporte  
1. Aquilo que concorre para um fim determinado, contributo, subsídio. 
 
Deste modo, devido a incoerência semântica, a alternativa B (basicamente; precaução; 
prêmio) é aquela em que não se pode fazer as substituições sugeridas. Portanto é 
alternativa correta. 
 
Opção: B 
 
 
26. O valor adverbial transmitindo pela conjunção “porque”, no trecho proposto, possui 
valor semântico causal. É importante notar que o fato de a Apple receber o aporte de 150 
milhões de dólares da Microsoft é o principal fato gerador da não falência dessa empresa. 
Portanto, a alternativa correta é a letra B. 
 
Opção: B 
 
 
27. O fragmento transcrito na alternativa A, em sua construção, possui um termo 
explicativo interferencial similar ao do enunciado, “para além da disputa pessoal entre os 
maiores gênios da economia”. É importante salientar que, no enunciado, a frase “em 
meados dos anos 1970” não é um adjunto adverbial deslocado, invalidando a alternativa B, 
item esse que pode ter gerado muitas dúvidas nos candidatos. 
 
Opção: A 
 
 
28. Em sua construção argumentativa, Isaacson lança mão de diversos recursos 
argumentativos ao longo do texto: menciona as rivalidades históricas entre Einstein e Bohr 
(l.6), traz os testemunhos de Andy Herzfeld (l.35) e utiliza construções qualificativas como 
em “com pouca justiça” (l.65). Desse modo, a alternativa correta é a letra C, pois não há 
nenhuma menção a dados estatísticos no texto Gates e Jobs. 
 
Opção: C 
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29. Na alternativa C, a referenciação pronominal desse enunciado se mostra problemática, 
pois, segundo o texto, Jobs seria o “designer exigente” e Gates o “hábil programador”. Pela 
gramaticalidade – semanticamente inadequada – desse item, o pronome “este” em “este 
como um hábil programador” se refere à palavra “Jobs”, que lhe é mais próxima, 
causando, assim, incoerência semântica. 
 
Opção: C 
 
 
30. Gramaticalmente seria adequada a reescritura da forma verbal “iriam levá-los” por 
levá-los-iam. Vale perceber que a forma composta “iria levar” é semântico e 
morfologicamente compatível à forma simples “levariam” do verbo.  No mais, não há 
problemas quanto à escolha e uso da colocação mesoclítica do pronome oblíquo “o”, 
tampouco com a acentuação da forma verbal. 
 
Opção: D 
 
 
31. Notamos nas palavras “merda” e “seduzir” uma reapropriação simbólica e 
ressignificativa desses termos, conotativamente atingindo o universo metafórico.  
 
Opção: C 
 
 
32. O verbo “chegar”, conforme a norma culta,  admite apenas a preposição “a”, não 
sendo possível o uso de outra preposição, apresentando, por isso, uma única regência.  
 
Opção: B 
 
 
33. Na linha 57, o fragmento “depois de 30 anos, gates desenvolveu um respeito relutante 
por Jobs. “ de fato, ele nunca entendeu muito de tecnologia, mas tinha um instinto 
espantoso para saber o que funciona”, demonstra o reconhecimento de Gates pelas 
qualidades de Jobs, apesar de citar defeitos. Além disso, segundo o fragmento “Gates 
entendia de programação e tinha uma mente mais prática, mais disciplinada e com grande 
capacidade de raciocínio analítico” demonstra o espírito racional de Gates em sua 
personalidade. 
 
Opção: B 
 
 
34. O gabarito correto é a letra A. Na alternativa B há a possibilidade do homônimo “gosto” 
substantivo e “gosto” (verbo gostar), Na alternativa C, temos a possibilidade Ora x Hora, e, 
na D, desconcertado x desconsertado. 
 
Opção: A 
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35. A questão apresenta como gabarito a letra D, uma vez que na alternativa A, “cada 
qual” corresponde a uma locução pronominal indefinida; na letra B, “mais do que” é uma 
construção do grau comparativo de superioridade. Na alternativa C, “como” é uma 
preposição acidental. 
 
Opção: D 
 
 
36. Nas palavras “fascinado” e “inveja”, temos, respectivamente, os dígrafos “sc” e 'in”. 
Em “hipnótico”, temos o encontro consonantal “pn”. 
 
Opção: D 
 
 
37. Na primeira afirmativa, a oração principal “tem-se um sistema binário” apresenta como 
sujeito simples o termo “um sistema binário”. Na segunda, os elementos que exercem 
função sintática adverbial são: “Em astronomia”, “quando as órbitas...” e “por causa da 
interação gravitacional. 
Quanto à terceira afirmativa, o verbo “entrecruzar” é formado por derivação prefixal. Na 
quarta afirmativa, a primeira ocorrência do “se” é um pronome oblíquo e a segunda é um 
pronome apassivador. A quinta afirmativa é falsa, pois não há preposições com as 
incidências mencionadas e nem locução prepositiva.  
 
Opção: B 
 
 
38. Os verbos flexionados no imperativo não estão de acordo com a norma padrão, uma 
vez que se usa alternadamente a flexão nas segunda e terceira pessoas.  
 
Opção: C 
 
 
39. Aplicando a norma culta e o uso correto das conjunções, o valor semântico é mantido 
apenas na opção A. 
 
Opção: A 
 
 
40. Não existe a possibilidade de inferir que Jobs era um homem deprimido que vê na 
morte a solução de seus conflitos.  
 
Opção: C 
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FÍSICA 

 
41. 

 

 

 

 

 
 
Opção: A 
 

 
42. 
A velocidade angular final após desenrolar completamente o fio da polia A é 
correspondente à inicial da polia D no gráfico; como ,  e , vem 

 ou ;  
usando Torricelli vem , donde ; 
no movimento acelerado de A teremos, para Torricelli  e 
para o retardamento , donde ; como  
 
Opção: D 
 

 
43.  

 
Sa = soa + vat, Soa = O 
Sa = Vat, como o movimento de a é uniforme v = const  Sa = 2.t 
Sa = 2.4, instante desejado para posição. 
Sa = 8 m 

Sb = Sob + Vob.t, 2

2
ba
t , 0 8 /bV m s . Admitindo que t = 4s é o instante de uma inversão 

de movimento, temos v (4) = 0, assim, 
v = vo + at 
0 = 8 – a x 4  ab = 2 m/s2 
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Como no instante t = 3s o texto afirma que a reta a é tangente a parábola b, e a reta 
tangente do gráfico s x t representa a velocidade no instante determinado 
Vb(3) = Va (3), assim: 
Vb(3) = Vo – at 
= 8 – 2.3  Vb(3) = 2m/s 
Fazendo para o movimento uniforme S 2x4 8mS 2x4 8m 
 
Opção: D 
 

 
44. 

 
 

 

 
 
No ponto C: 
 

 
Então: 

 
Fazendo conservação de energia entre os pontos A e B: 

 
A altura máxima é dada por: 

 
Portanto: 

 
 
Opção: C 
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45. 

 

 

 
 

 
 

 
Logo, 

 
 
Opção: B 
 

 
46. 
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12sen 30
2
12n 30n 3
12 1
2

n 3n 3n 3
2

  

cos Rs Rcos Rs R   

3 3
R R

2 2
3 33 33 3
2 2
3 33 33 33 33 3

R R
3 33 3
2 2

  

 

  

2

cos

T sen mg

mv
T

R
  

 
2

2
33 g 3 V

g
3 3 RV

R

3
2

3 g 3 V
3 32 R

23 V3 V
g

R

2V
g

3 3
2

g
2VV

3
g

3
2
3

  

2 3 3
V g V g

2 2
3 3

V gV g
3 3
2 2

V gV g
3 33 33 33 3
2 22 22 2
3 33 33 33 3

V gV gV gV gV gV g
3 33 33 33 33 3
2 22 22 2

V gV gV gV gV gV g   

 
 
Opção: A 
 

 
47. 

 
Como as retas A e B são paralelas, o coeficiente angular de A e B são iguais. 
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Como  e , tem-se que 

 

 
 

Opção: D 
 

 
48. A questão tem que ser anulada porque apresenta um dado impossível: . Usando 

esse dado, teríamos: 

 

 

 
ou  
Alternativa C 
Como  é na realidade , porque, senão, contrariaria a Relação de Mayer ( ), 

temos que: 

 

 
ou  
 
Opção: B 
 

 
49.  
a) (F) A temperatura de –40° apresenta a mesma leitura nas escalas Celsius e Fahrenheit. 
b) (V) 
c) (F) pelo mesmo motivo do erro da alternativa “a”, existe uma temperatura de mesma 

leitura entre as escalas. 
d) (F) os termômetros são idênticos e usam a mesma substância, logo, sob temperaturas 

iguais, as colunas líquidas terão mesma altura. 
 

Opção: B 
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50.  
 

 
Como o raio de luz percorre sempre o caminho óptico de menor tempo (principio de 
Fermat), e não sofre desvio logo: n1 = n2,  
 

 
Na situação 2 ocorre uma reflexão total pegando o caso limite: 
 

2

3
Lim

n
sen

n
 

2
2 1

3

45 ,
n

Sen n n
n

 

1

3

2
2

n

n
 

3 1

2

2
n n  

3 11,4n n  para o caso limite 

 
Como o caso limite é o caso mínimo n3> 1,4n1. 
 
Opção: A 
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51. Usando uma onda transversal para melhorar a visualização do problema, temos: 
 

 
 
 e β estão em fase e em oposição de fase em relação a ..   

I(F)   está em oposição de fase os demais que estão em fase. 
II(F)   e  estão em oposição de fase. 
III(V)  
IV(F)  não apenas, pois  e  estão também em oposição de fase. 
Letra C  apenas III está correta.        

 
Opção: C 
 

 
52. 

 
 

 
A maior tensão é . Como  no modo fundamental e , tem-se que . 

 
Logo,  

 
Opção: C 
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53.  
 

       
 

m
T 2

k
m

T 2
k

 

 
O movimento harmônico simples sofrerá alteração apenas no ponto de equilíbrio e não no 
período. 
T '

1
T

1 

Opção: A 
 

 
54. A energia armazenada no sistema será: 
 

 
A força centrípeta sobre a carga –q, é coulombiana: 
 

 

2

KQq

R

2mV

R
 

2Qq
K mV III

R
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• Substituindo a eq. (III) na eq (II), teremos: 
 

2
2( )

2
mv

E mv  

2

2
mv

E  

 
Opção: A 
 
 
55. 

 
 

Com as chaves abertas, temos: 
 

 
 

 
 

 
Com isso, acharemos a tensão: 

 

 
Então: 
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Para achar a corrente que passa no resistor R: 

 
Logo,  
 
Opção: D 
 

 
56. Aberta a chave teremos conservação da carga dos capacitores. Como ,   não 
sofrerá alteração e portanto  não sofrerá alteração, já que  é constante. Inclinando-se a 

armadura A, como , teremos diminuição da área de capacitância e, portanto, 

diminuição do valor de ; para , onde Q é constante, a ddp  aumenta. 
 
Opção: D 
 

 
57. L é ôhmico e, portanto, tem resistência constante. 
Sendo a velocidade angular constante e o campo magnético uniforme, teremos uma fem 
constante. 
Então, a potência dissipada no filamento será constante. 
 
Opção: C 
 

 
58. 
Átomo de Hidrogênio: 

 
Em eV, temos . Para  e , tem-se que 

 
 

 
 
Opção: D 
 
 
59. Como , a força magnética é sempre perpendicular ao vetor velocidade, e não 
altera seu módulo, apenas sua direção. 
 
Opção: D 
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60. 

 
Se toda a energia cinética do elétron é durante a frenagem, totalmente emitida na forma 
de único fóton, teremos: 

 
Utilizando a energia e a constante de Plank em elétron-volts, temos: 

 
Existe valor de  correspondente à maior energia possível do fóton emitido. Fótons de 
menor energia estariam associadas a um menor valor da frequência e a um maior valor de 
. Logo, o valor obtido é o valor mínimo possível para . 

 
Opção: D 
 

INGLÊS 

 
61. O texto afirma que o cadete receberá instrução específica enquanto piloto, 
administrador ou infante, logo eles estão preparados para atuar em diferentes áreas. 
 
Opção: A 
 
 
62. Comenta-se sobre as frases: 
I – O comando brasileiro nunca foi interferido diretamente pelo europeu segundo o 
contexto apresentado. 
II – CORRETA. Resposta de acordo com o trecho: The Brazilian Government was concerned 
with the air war in Europe and decided to concentrate under a single command the military 
aviation activities. 
III – No 5º parágrafo, afirma-se que houve um único comando, e não um único oficial 
(officer). 
IV – CORRETA. Resposta de acordo com o trecho: The Brazilian Government was 
concerned with the air war in Europe and decided to concentrate under a single command 
the military aviation activities. 
 
Opção: B 
 
 
63. A sentença citada aproxima semanticamente o voo dos pilotos e o voo das águias. 
 
Opção: B 
 
 
64. O trecho no texto está “are trained”, logo sua respectiva voz ativa deveria ser “The 
officers train” (verbo no Simple Present). 
 
Opção: D 
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65. Resposta de acordo com o trecho: Advanced training is given on T-27 Tucano aircraft, 
with 125 flying hours. 
 
Opção: A 
 
 
66. WHO é usado para pessoas e não coisas. 
 
Opção: C 
 
 
67.  Comenta-se sobre as frases: 
I – Os cadetes não foram enviados à Europa, mas sim receberam o mesmo nível de 
instrução dos europeus. 
II – A afirmação diz que jovens em geral recebiam esse treinamento, não se especificando 
que foram os jovens militares da aeronáutica. 
III – A escola foi fechada entre 1914 e 1918. 
IV – A Brazilian Aviation School foi criada em 1913 e a Naval Aviation School, em 1916. 
 
Opção: D 
 
 
68. HOWEVER é uma conjunção adversativa e THUS, conclusiva. 
 
Opção: A 
 
 
69. RESPOSTA NO TRECHO: Thus, on 20 January 1941, the Air Ministry was created and 
both the Army and Navy air arms were disbanded. 
 
Opção: A 
 
 
70. O enunciado afirma que a  Military Aviation School foi ativada após a Grande Guerra, 
enquanto a alternativa B declara que a Grande Guerra já tinha acabado (usando o Past 
Perfect – ação anterior à outra), no momento em que a Aviação Militar ativou sua Military 
Aviation School. 
 
Opção: B 
 
 
71. O trecho citado do texto faz uma metáfora com o cérebro como um músculo que é 
fortalecido, tendo-se o conflito como o exercício que o tonifica. 
 
Opção: C 
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72. 
ALTERNATIVA A: “remarkably”  significa “excepcionalmente” ou “notavelmente”. 
ALTERNATIVA B:  “for instance” significa “por exemplo”. 
ALTERNATIVA C: a expressão SO-CALLED é acompanhada da explicação do que seria 
EXECUTIVE FUNCTION, logo está apresentando o que seria essa nova expressão. Vale 
destacar o estranhamento de nossa equipe ao uso apresentado dessa expressão pela 
banca, pois é comum encontrar SO-CALLED inferindo uma expressão conhecida, e não 
nova. 
ALTERNATIVA D: usado para indicar concessão no trecho em questão. 
 
Opção: C 
 
 
73. A alternativa apresenta ONLY, e o texto não afirma que essas pessoas apenas 
conseguem se comunicar nessas duas línguas. 
 
Opção: B 
 
 
74. Ambas traduzem-se por “ao invés de”. 
 
Opção: A 
 
 
75. O texto deixa claro alguns benefícios a pessoas dessa faixa etária, como afirma a letra A 
 
Opção: C 
 
 
76. O texto apresentou um teste mais complexo em que as crianças bilíngues foram 
melhor sucedidas. 
 
Opção: B 
 
 
77. O pronome relativo THAT na alternativa B é sujeito da oração adjetiva, logo ele não 
pode ser omitido. 
 
Opção: B 
 
 
78.  
ALTERNATIVA A: doesn’t it? 
ALTERNATIVA B: don’t they? 
ALTERNATIVA C: don’t they? 
ALTENATIVA D: “NOBODY” leva o Question Tag a sua forma afirmativa. 
 
Opção: D 
 
 
 
 
 



Sistema ELITE de Ensino         AFA 2012/2013   

   

www.sistemaeliterio.com.br 

49 

79. 
ALTERNATIVA A: more fundamental than – comparativo de superioridade 
ALTERNATIVA B: wider than – comparativo de superioridade 
ALTERNATIVA C: Não há comparativo na alternativa. 
ALTERNATIVA D: quicker – comparativo de superioridade 
 
Opção: C 
 
 
80. Questão de discurso indireto. A frase do enunciado é uma WH-QUESTION, logo o 
Discurso Indireto deve possuir o WHY. O “IMPROVE” no enunciado está no Simple Present e 
no Discurso Indireto deve estar no Simple Past, assim “IMPROVED”. 
 
Opção: C 
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 André Felipe 
 Rafael Sabino 
 Bruno Pedra 
 Orlando Filho 
 Ailton Calheiros 
 Rodrigo Barcellos 

 
Língua Portuguesa 
 

 Luiz Herculano 
 Cléa Lina 
 Carol de La Veja 
 Danton Santos 
 Bernardo Machado 
 Rita Bezerra 
 Camila Mello 
 Camila Andrade 
 Elizabeth 
 J.J. 
 Francisco de Assis 
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Física 
 

 André Moreira 
 Victos Gianotti 
 Raphael Moura 
 Marco Rogério 
 Noronha 
 Tiago Luiz 
 Luciano Rollo 
 Armando Nabuco 
 Maurício Santos 
 Philipe Borba 

 
Inglês 
 

 Paulo Gilberto 
 Adolfo 
 César 
 Vanessa 
 Lilian 
 Marcelle 

 
 
 
 
 


